Modelo de analise do Momento:

Sistema Nao Isolado i
IF = —
Uma forga resultante, F(t) atua sobre a V P=m.V
particula m > -
- Varia com o tempo: At = t; - t;

A mudanca no momento da particula: dﬁ = Z F dt

t
A integral de uma forca no intervalo de AI_)) — l—)’ _ l—)’ — f fz ﬁ dt
tempo durante o qual atua é chamada f l t

de Impulso da Forca (1).

t
> f 5
O Impulso da Forca € uma grandeza = ft 2 F dt
vetorial. i



Impulso da Forca

m F(t) é diferente de zero no intervalo: I A
At:tf—ti Ap—pf_pl— , Zth
m O impulso: i t, _‘)
— Moédulo do | = 4rea sob a curva I = ft z Fdt

forca-tempo

- Direcdo do I € a mesma da
variacao no momento. E

m O impulso tem as dimensoes do
momento=ML /T

.....................

v' Teorema Impulso-Momento: A +.
mudanca no momento de uma
particula € igual ao impulso da forca
resultante atuando sobre a particula.
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< Equacao de conservacao de Ap =1
momento.




Forca Média e Impulso

Forca média:

( )med:—thZth

Impulso da forca:

- tf - -
sz Zthz ZF med AL
ti

Se a forca resultante atuando na

particula = constante:
i=) Fat

Aproximacao de Impulso: uma das
forcas exercidas sobre uma particula
atua por um curto periodo de tempo,
mas € muito maior do que qualquer
outra forca presente.
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Exercicio

Um carro viajando a 27 m/s colide com um prédio. Como resultado da colisao, o carro para
em 1 segundo. O motorista, que pesa 700 N, € protegido por uma combinacao de cinto de
seguranca e airbag. Estes diminuem sua velocidade, e ele paraem 2,5 s.

a) Que forca média o motorista experimenta durante a colisao?

b) Sem o cinto de seguranca e o0 airbag, seu tempo de colisao (com o volante do carro)
teria sido 0,20 s. Que forca ele experimentaria neste caso?

_ AN
m SOLUCAO: Before Collision

After




m = 71,43 kg Exercicio

Y Before Colljsion After

a) Que forca média o motorista experimenta _
durante a colisao? b) Sem o cinto de seguranca e o airbag,

seu tempo de colisao teria sido 0,20 s.
Que forca ele experimentaria neste caso?

[=Ap = A(mV) = m AV

F.. At = mAV At=0,2s
- _ m AV R m A‘_;
res At FI‘ES = At

~ 71,43 kg(—27im/s)

= —771,44iN =—-9643,051 N
2,5s
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